

大元股份诉大连实德案今开庭 将提供新证据

证券时报记者 新书阳 尹振茂

大元股份(600146)诉前控股股东大连实德低价转让大连实德锐装饰材料有限公司股权一案,将于今日(5月3日)上午9时在北京第一中级人民法院开庭审理。大元股份董秘朱立新昨日在接受证券时报记者采访时表示,公司已获最新证据,证明大连实德方面在股权转让过程中存在危害上市公司利益的行为。

2011年8月31日,大元股份向北京市第一中级人民法院提起诉讼。起诉书指出,2009年6月4日,在前控股股东大连实德的操纵下,公司与关联公司大连实德塑胶工业有限公司签订了股权转让协议,将其子公司大连实德锐100%股权转让给实德塑胶。

大元股份认为,该协议存在诸多不合理性,因股权转让带来的实德工业园拆迁等问题严重损害了上市公司利益,给公司带来了巨大经济损失,并请求依法撤销该协议,判令实德塑胶向大元股份返还大连实德锐全部股权,或者由实德塑胶赔偿大元股份经济损失2.5亿元。

大元股份此前公开表示,大连实德早在退出大元股份前的2008年即获悉了大连市政府“实德工业园拆迁”计划,并将大元股份大连分公司工厂评估后向大连市政府申报了拆迁补偿款,而大连实德退出大元股份后,未向该上市公司支付厂房的拆迁补偿款,损害了上市公司利益。

此前,大元股份诉大连市政府案于4月6日在大连市开庭。大元股份诉求大连市政府公开和告知有关大元股份位于大连市甘井子区大连湾街道宋家村的厂房拆迁、土地征收的有关政府文件等详细情况,并提供相应的书面文件。大元股份认为上述政府文件和信息是否公开,关系到对大连分公司厂房的拆迁是否合法及大元股份如何得到补偿。

昨日,大元股份董秘朱立新告诉证



已拆除的大元股份大连分公司6号租赁厂房(2011年7月)

王悦/摄

券时报记者,截至目前,大连市政府方面并未与公司和解,故仍未向公司提供有关拆迁的详细信息。但公司已经获得了其它方面的最新证据,证明大连实德作为大股东期间,存在廉价套取上市公司资产的行为。公司现在并不依赖大连市政府提供信息,作为控告大连实德的证据。开庭当日,公司将向媒体公开部分证据”。

大元股份梁姓代理律师,以及大连实德方面专门负责处理此次诉讼的副总裁王德华均在接听记者电话时表示无可奉告。

大元股份掌握的最新证据,到底对本案的审理进程产生多大的影响,答案将于今日揭晓,本报将继续关注。

昨日,大元股份因2011年度财务会计报告被出具了非标准无保留审计意见,所涉事项明显违规而停牌。

链接 Link

大元股份与大连实德纠纷始末:

●2001年,大元股份重组,以2.56亿元购买大连实德旗下22.3万平方米的土地使用权和PVC板材生产厂房等。

●2005年6月,大连实德下属大连实德投资正式入主大元股份。2007年8月,大元股份子公司大连实德锐设立。

●2009年1月和4月,大元股份两次增资大连实德,将上述土地及厂房装入大连实德锐。

●2009年6月,大元股份与大连实德旗下实德塑胶签订股权转让协议,以1.2亿元的价格,将大连实德锐100%的股权转让给实德塑胶。约定大元股份再以每年200万元向大连实德锐等承租厂房及部分土地。

●2010年1月,在签订一年期租房

合同后,大连实德致函大元股份,根据大连市政府规划,将对上述厂区进行拆迁,决定在合同到期后不再续签租赁合同。

●2011年5月起,大元股份大连分公司部分厂房被大连实德强制拆除。大元股份多次向大连市政府相关部门申请公开有关大连分公司土地征收的详细情况及书面文件,但未获答复。

●2011年8月,大元股份向北京第一中级人民法院提起诉讼,请求撤销2009年6月签订的股权转让协议,或裁定实德塑胶等赔偿公司损失2.5亿元。

●2012年1月,大元股份向大连市中级人民法院提起行政诉讼,请求判令大连市政府向大元股份公开和告知有关大连分公司厂房拆迁等详细情况并提供相应书面文件。(刘巧玲整理)

记者观察 Observation

一口铁锅引发的网购疑案

天津消费者刘先生在京东商城买了一口爱仕达锅,发现比实体店同型号铁锅薄2毫米。昨日,这则社会新闻引发争议:网购是否能买到比实体店更便宜的商品?而在记者看来,在企业诚信备受质疑的今天,该事件应引起上市公司的高度关注。

据媒体报道,刘先生在与爱仕达售后部门沟通的过程中,工作人员介绍,这是爱仕达专为京东商城量身订制的。如果京东商城靠压低产品质量,才能做到比实体店更便宜,那么网购的价值何在?财经评论员刘戈就此事在微博上发表看法:送货上门的网购比自己上街购买更便宜是反商业逻辑的,网购企业不可能一直维持这个神话。

如果按刘戈的逻辑,所有靠烧钱起家的电商最后都会倒闭。不过,记者认为,交易成本在销售价格中所占的比例越来越大,如果按刘戈的逻辑,所有靠烧钱起家的电商最后都会倒闭。

如果互联网交易可以大幅降低交易成本,消费者自然可以在家里享受到更便宜的商品。此外,京东商城批量采购也是压低成本的一个方法。沃尔玛就是靠大批量采购维持低成本,一个订单曾让德国一家制刀厂生产几年时间。不仅如此,对于某些产品,如家电类产品压低质量的可能性很小,如果家电厂家专为电商更改生产线,可能会付出更高的成本。

时下,热衷电子商务的上市公司越来越多,苏宁国美等这些一直浸淫于流通领域的公司自不必说,美的电器、富安娜,包括爱仕达等一些制造企业也都盯上了电子商务,寄望于除了传统的销售渠道之外,在电商领域也有所斩获。显然,向电商转型的企业应该明白,网上销售不应该成为低价劣质的代名词,品牌企业更应珍惜自身品牌地位,加入到维护社会诚信体系建设上来。

事实上,一般而言,在拥有品牌知名度的日常消费类产品中,原材料占成本的比例并不高。做这种克扣材料自损品牌的事情是否值得?这是触网企业应该深思的问题。(向南)

新闻短波 Short News

众和股份前董事 拟减持5%以上股份

众和股份(002070)今日公告称,股东许木林因个人发展资金需要,拟通过证券交易系统或大宗交易系统减持其所持有的公司股票,预计在未来6个月内累计减持数量可能达到或超过公司总股本的5%。

截至目前,许木林持有公司股份

约2369.6万股,均为无限售条件流通股股份,占公司总股本的6.3%。值得注意的是,公司控股股东、实际控制人许金和与许木林是兄弟关系,且许木林曾任众和股份董事、副总裁。其后,许木林于2010年8月17日辞去了众和股份董事、高管职务。(健业)

合作方检出铬超标 青海明胶子公司遭查封

证券时报记者 周欣鑫

就子公司金箭明胶生产设备被查封一事,青海明胶(000606)董秘华或民向证券时报记者表示,该事件是受合作方金箭实业铬超标波及所致,此事(铬超标)与金箭明胶没有关系”。

4月27日,国家食品药品监督管理局发布了最近一次的药用明胶和胶囊全国抽检结果。其中15家企业药用胶囊铬超标,1家企业药用明胶铬超标,河南省焦作金箭实业总公司的药用明胶和胶囊均不幸“中标”。目前,金箭实业的生产设备已被查封。

金箭实业是青海明胶的合作方。2007年,青海明胶持股51%、金箭实业持股49%共同投资设立了河南省焦作金箭明胶有限责任公司,主营业务为明胶的生产、销售。2011年,金箭明胶实现销售收入8164.29万元,净利润576.4万元。

华或民告诉记者,受金箭实业铬超标影响,双方成立的合资公司金箭明胶的生产设备被查封。被查封的资产截至2012年4月30日的账面值为1363万元。

不过,华或民表示,经公司自查确认,河南省食品药品检验所检验报告所抽检的2143批号明胶,并非为子公司金箭明胶向金箭实业供货的产品。抽检的空心胶囊为金箭实业自产品,但原料也并非来自金箭明胶”。“金箭明胶自成立以来历经国家轻工业三胶产品质量监督检测中心、河南省出入境检验检疫局检验检疫技术中心等第三方权威机构的检测,检测结果一直符合国家标准,截至目前从未有过客户反馈铬超标事件发生。”华或民说。

据公开资料,金箭明胶2011年明胶产量约占青海明胶明胶总产量的30%,销售收入约占青海明胶收入14%,净利润约占青海明胶净利润的两成。此次被查封的资产为金箭明胶的制胶车间和成品库,因此查封事件对金箭明胶的生产造成了一定影响,对青海明胶的经营影响尚不能确定具体数据。

据青海明胶方面的消息,目前金箭实业已经承认在药监部门检查时,违规更换了明胶包装、编制了出入库手续等,青海明胶将会根据事件发展逐步公布进展情况,以期能尽快解封。

相关新闻 Relative News

东宝生物澄清供应商涉铬报道

证券时报记者 建业 高璐

东宝生物(300239)今日针对公司原第一大供货商涉“铬”等事进行了澄清。此前,市场预期东宝生物将受益于明胶市场进一步规范、明胶产品价格提升、市场集中等因素,公司股价4月份出现连续6个涨停。

针对媒体报道东宝生物曾经的原料供应商西安万金隆生物科技有限公司2010年“肉骨粉”被检出铬超标。东宝生物表示,公司2010年向西安万金隆采购合格骨粒金额约为510万元,2011年向该公司采购合格骨粒金额约为254万元,2012年末向该公司采购。东宝生物向西安万金隆采购骨粒均为检验检疫后的合格骨粒,从未向西安万金隆采购过“肉骨粉”。

同时,对于东宝生物原料供应商吴忠市王国旗生物有限公司营业范围中未标注骨粒这一问题,东宝生物进行了核实。主要原因是王国旗生物在办理营业执照时当地工商部门没有骨粒相关目录,只能使用骨粉等目录。东宝生物已就该问题同王国旗生物取得联系,该公司表示将尽快变更相关信息。

东宝生物表示,内蒙古区域狭长,丰富的骨料资源主要集中在东部和西部,但由于当地并未设有大型屠宰场,这些区域的牲畜大多运往周边地区,如河北、宁夏等地进行屠宰,公司通过设在这些地区的正规骨粒加工企业采购检验检疫合格骨粒用于生产明胶。

东宝生物强调,公司一贯严格遵守各项食品、药品安全法律法规,按国家标准要求出厂产品做到了批批检验,各项指标均符合国家要求。

司尔特硫铁矿储量提升 难复制斯米克传奇

证券时报记者 建业

司尔特(002538)与斯米克(002162)不仅名字听上去有些相似,而且它们在探矿方面的运气也同样的好。司尔特今日公布的马尾山硫铁矿第一阶段勘探资源储量估算初步意见书显示,该矿区硫铁矿石总量307.68万吨,平均品位17.92%;比年报披露的硫铁矿详查初步意见书中的储量明显提升。

在今年2月公布的2011年年报中,司尔特披露马尾山硫铁矿资源储量167.18万吨,平均品位17.1%。短短两个多月时间过后,马尾山硫铁矿资源储量有了明显提升。

司尔特还表示,在追索矿体工作中发现,该矿区继续找矿前景较大,尚需继续勘查,公司将继续委托安徽省地质矿产勘查局322地质队对矿山进一步勘探。不过,若公司继续勘查找矿,尚需

向国土部门申请矿山扩界手续。

由于公司在采矿许可证范围内的矿体情况已基本探明,司尔特将进行矿山建设,该矿所产硫铁矿公司自用,其他伴生矿产品经选矿后外售。

今年3月份,斯米克公告称,前期收购的瓷石矿资源储量从6.4万吨陡增至3165万吨,受此消息影响斯米克股价出现连续6个涨停。

不过,虽然表面上看司尔特与斯米

克在探矿方面的运气都很好,但两者还是存在很大的不同。今年2月,司尔特已获得马尾山硫铁矿的采矿权,而斯米克尚未获得瓷石矿的采矿权,两者所需面对的开采程序、开采费用均不具备可比性。更重要的是,斯米克的瓷石矿储量增长惊人,而司尔特马尾山硫铁矿的储量增加相对温和。斯米克因矿区储量暴增上演的神奇故事,或难以在司尔特新上复制。

新大洲旗下罢工煤矿已复工

新大洲A(000571)今日公告,公司控股子公司内蒙古牙克石五九煤炭(集团)有限责任公司报告:4月28日五九集团三矿部分职工家属因对公司出合安全生产风险抵押金制度等问题不满,聚集矿区井口上访,为了生产安全,防止意外,公司决定节日期间实行放假而矿井停产。目前职工诉求已得到有效解决,全部矿工诉求已得到有效解决,全部矿工

并已正常开工生产。新大洲表示,五九集团董事长周健负有领导责任,辞去五九集团董事长职务,并免去负有直接责任的相关人员职务。经五九集团董事会和董事长通过,由秦树斌担任五九集团董事长。新大洲对相关责任人进行了处理,退还了已收取的摊派给职工的罚款和安全生产风险抵押金。(向南)

ST福日低价甩卖国泰君安股份

临近上市,国泰君安股份的转让价却低得惊人。ST福日(600203)今日公告,公司完成转让国泰君安500万股,受让方为福建省电子信息集团,转让价9.4元/股。值得注意的是,此次转让价格较去年8月份国泰君安股份转让价有39.97%的下滑。彼时上海航天汽车机电成功出让所持国泰君安500万股,总计7830万元,约合每股

15.66元。9.4元也是近期大热的券商股中罕见的低价,仅高出去年东方证券遭二股东甩卖时每股6.5元的价格。转让价如此之低,或许能从ST福日公告中了解一二,此次转让报名截止时,仅有福建省电子信息集团一家公司报名受让。国泰君安资产优良,上市前景良好,如此低的转让价算得上是甩卖了。”一名不愿具名的券商分析师表示。(黄兆隆)

海宁皮城成都项目认购火爆

海宁皮城(002344)今日披露,日前成都海宁皮革城初次招商,所出售商铺单价卖到了3.26万元/平方米,且推出商铺被认购一空。选房会上达成的商铺认购总金额约为7.7亿元。

海宁皮城表示,成都海宁皮革城招商结果与预计相比,租售比例基本一致,租售价格有较大幅度提高,实际销售价格约为预计数的1.3倍,实际租赁单价约为预计数的2倍,在此基础上还另行收取了2.14亿元承租权费。(健业)